



Úřad pro dohled
nad hospodařením
politických stran
a politických hnutí

Kounicova 688/26
602 00 Brno
ID DS: psn9irb
podatelna@udhpsch.cz
<https://www.udhpsch.cz>

Vychází výroční zpráva dohledového úřadu za rok 2024, kdy řešil troje volby i přijaté podněty

Dne 24. 3. 2025

Volby do Evropské parlamentu, krajské volby a také volby do třetiny Senátu řešil v loňském roce vedle dalších povinností Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí. K činnosti za rok 2024 nyní vydal výroční zprávu. K přečtení je [zde](#).

V roce 2024 Úřad zahájil 135 správních řízení a 137 jich pravomocně ukončil. Nesoulad v počtech způsobuje to, že některá řízení přešla z minulého období, zatímco jiná pokračují do následujícího roku. Celkem 70 uzavřených řízení skončilo pokutou. „Úhrnná výše pravomocně uložených sankcí činila 1 349 000 Kč. Nejvyšší pokuta byla 50 tisíc korun a Úřad k ní přistoupil dvakrát,“ uvedl předseda úřadu František Sivera. Jednou se sankce týkala kandidáta na prezidenta a ve druhém případě politické strany v souvislosti s nevedením oddělených účtů.

Od veřejnosti Úřad obdržel celkem 36 podnětů. Většina z nich se vztahovala k volbám do Evropského parlamentu a krajským a senátním volbám. „Z přijatých podnětů byla významná část odložena pro jejich neopodstatněnost, případně předána věcně příslušným správním orgánům. Deset se ale ukázalo natolik závažných, že na jejich základě bylo zahájeno řízení o přestupcích,“ uvedl Sivera.

Na základě nedodržení legislativních požadavků Úřad podal vládě podnět na pozastavení činnosti dvou politických hnutí. „U obou došlo k opakovanému porušení zákonných povinností. Zejména nepředložily výroční finanční zprávy v zákonem stanovené lhůtě, nebo neodstranily nedostatky v předložených zprávách ani na výzvu Úřadu,“ uvedl Sivera. Vláda pak podává návrh na pozastavení jejich činnosti Nejvyššímu správnímu soudu. V roce 2024 soud vyhověl 11 již dříve projednaným návrhům vlády na pozastavení činnosti politických stran a hnutí.

Kromě toho Úřad doznal změnu ve složení kolegia. V květnu se vzdal mandátu člen Úřadu Aleš Zpěvák. Od 1. prosince ho nahradila právnička Silvie Konopková.